

江西妇女工作

第4期

江西省妇女联合会

2015年2月10日

【工作动态】

- 省妇联赴上海市、山东省学习考察巾帼家庭服务业、承接政府购买公共服务工作
- 江西省预防和控制儿童伤害项目培训暨研讨会召开
- 抚州妇联主动介入农村妇女土地确权工作保障妇女权益
- 乐安妇联为女农民工建电子就业档案

【工作动态】

省妇联赴上海市、山东省学习考察家庭服务业工作。2月2—4日，省妇联主席潘玉兰、副主席肖晓兰一行17人赴上海市、山东省学习考察发展家庭服务业工作，先后考察了上海市浦东新区妇女发展指导中心、浦东帼苑家庭服务社、上海市巾帼园，及山东大姐家庭服务平台调度管理中心360全景大屏演示及话务中心、济南市妇联阳光大姐服务中心。考察组一行就发展中帼家政、妇联承接政府购买公共服务职能、建设枢纽型妇联组织、妇女儿童发展实事化项目推进以及家庭服务行业标准化推进等工作与当地妇联座谈交流，学习借鉴了外省市妇联发展家庭服务业、承接政府购买公共服务的先进经验。

（妇女发展部）

江西省预防和控制儿童伤害项目现场培训暨研讨会召开。2月5日，在新余市渝水区下保村项目点召开。联合国儿基会项目官员和国务院妇儿工委办项目负责同志出席。省级儿童伤害干预专家团队、新余市及渝水区妇儿工委办工作人员、良山镇下保村部分村民参加。国务院妇儿工委办项目负责同志就儿童伤害的概念、类型、预防、处理等进行了介绍，同时开展了问卷调查与交流互动，考察了儿童伤害预防项目现场。省级专家团队就预防儿童伤害的对策和方法进行了探讨。

（妇儿工委办）

抚州妇联主动介入农村妇女土地确权工作保障妇女权益。在农村土地承包经营权确权登记颁证工作中，抚州妇联主动作为，联合民政、法院、土地确权工作领导小组办公室，制定“倾听广大妇女心

声，维护妇女确权权益”工作方案，推动县妇联增补为县农村土地承包经营确权登记颁证工作领导小组成员单位，积极配合农业部门做好政策宣传和妇女思想工作，在土地确权工作中坚持男女平等原则，充分考虑婚嫁因素可能产生的影响，确保法律上赋予农村妇女的集体经济组织成员权利得到落实。 (抚州市妇联)

乐安妇联为女农民工建电子就业档案。乐安县妇联联合县就业局，对全县 16 个乡镇（镇、场）、175 个村约 6 万多名女农民工进行调查登记，在全省率先建立统一的个人“电子信息档案”，录入江西省就业信息网，发现、培养、选拔、使用农村优秀乡土人才，帮助女农民工实现转移就业和创业。县妇联根据女农民工的就业、创业愿望，制订培训计划，落实帮扶措施，目前已培训女农民工 1500 多名，帮助 3100 多名返乡女农民工再就业。 (乐安县妇联)